MECHANIKA | —LISTA ZADAN NR 1
EL. RACHUNKU WEKTOROWEGO | PLASKI ZBIEZNY UKLAD SIL

L S N G N B
i-4j+2k,c=2 +2j+k w

1. Dane s trzy wektory a=3 +3j- 2k,b=-
ikSq wersorami  tego uktadu.

kartezjanskim uktadzie wspéirzednych, gdzie i
Znalez¢: .
a. lloczyn skalarny wektoréw ai b 5ob oraz kat miedzy wektorami ai b
b. lloczyn mieszany 5o(b’ 5)
c. Modut wektora d bedacego wynikiem podwdjnego iloczynu wektorowego
Lo, T . . . e ,
d=a" (b” ¢) oraz jego cosinusy kierunkowe z osiami uktadu wspotrzednych.

. Sita F=2 + Zi +4II<[N] przytozona jest w punkcie A (4,2,4)

a Jaki jest moment sity wzgledem poczatku uktadu wspotrzednych,

b. Znalez¢ potozenie punktu P takiego, ze moment wzgledem niego bedzie réwny
0, Czy istnigje tylko jeden taki punkt?

. Walec o masie m=3 [kg] i promieniu R=0,5[m] ma by¢ przetoczony przez prég o
wysokosci h=0,1[m]. Znalez¢ wartos¢ poziomej sity niezbednej do przetoczenia (bez
poslizgu) tego walca, oraz reakcje progu nawalca

. Gladka jednorodna kula o masie m = 100 [kg]
spoczywa na dwu gtadkich ptaszczyznach nachylonych
do poziomu pod katami wynoszacymi odpowiednio 30°
I 60°. Nalezy wyznaczy¢ reakcje dziatajace na kulg w
punktach styku z ptaszczyznami.

: Jlednorodna kula o  cigzarze
G =150/N] spoczywa na gtadkig
rowni nachylonej do poziomu pod
katem a. Kula ta utrzymywana jest na
rbwni za pomoca ciegna [AB/
przymocowanego do kuli w punkcie
A. Obliczy¢ reakcje réwni na kulg i
st¢ w ciggniee Do obliczen
numerycznych przyjaé: a = 45,
p=30"

. Rama ABCD podparta jest w punkcie A > A
na podporze przegubowej stalel, a w
punkcie B na podporze przesuwngj. W
wierzchotku D przytozona zostata do < >
ramy pozioma sita P. Pomijajac cigzar

wiasny ramy, wyznaczy¢ reakcje podpor A By
A.‘ i B, biorac pod uwage ze 1=2[m], é """"""" g o

b
e
(e

P=1[kN].
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